

# 12个“另类”创意点子

在当今激烈的市场竞争中，各类赚钱的新行当、新招数可谓层出不穷，只要你用心去发现……

## 【新闻线人】

随着报业竞争的日益加剧，重要新闻线索的提供已成为报纸之间竞争的重要砝码，于是新闻线人应运而生。他们主要以提供新闻线索，获取酬金为谋生手段，经常出入在容易引发重要新闻的地段，一旦发现新闻线索后，立即提供给新闻媒体，被采用后即可获得一笔不菲的酬金。

## 【离婚公司】

近年来，上海市出现了一种专门从事婚姻评估的离婚公司，专为正在

离婚的夫妇提供服务。公司主要业务是为准备离婚的夫妻进行婚姻评估，提供法律咨询，同时还为刚刚离婚的人士进行心理诊断。

### 【宠物殡仪】

在广州，有一家专门为宠物提供殡仪服务的“殡仪馆”。首先是上门收集宠物的照片、玩具等遗物，把宠物的尸体运回店里，由专门的美容师为其化妆。然后布置灵堂，举行入棺仪式。最后，再运出择地安葬。这项服务深受一些宠物爱好者的喜爱。

### 【声音美容】

传统的形象美容已越来越不能满足现代人的生活需求，改善声音正在成为人们重塑形象的追求。目前在一些地方出现的声音美容，主要是让专业人员教会人们如何控制和护理声音。如在什么时候如何处理语调、哪个

地方应注意口型的变化等等。在做声音美容的顾客中，一般以节目主持人和学生、教师以及公关接待人员居多。

### 【生产“老板”】

在南京有一种创业者俱乐部，专门为想当老板的人提供服务。俱乐部先筛选出一些项目，然后根据报名者的特长、特点等，有针对性地进行培养，直至学成能够创业。这家俱乐部还可以为创业者有偿提供资金、技术等方面的支持，因此非常受创业者们的欢迎。

### 【上门护士】

病人输液一般都要去医院完成，但时下在一些城市里出现了护士上门服务。患者如果需要输液，打个电话就会有护士立刻登门服务，他们的工作就是专门为患者上门输液。

### 【家宴厨师】

针对现在有不少人喜欢在家中设宴招待宾客，家宴厨师就可以根据要求，从采买原料到加工制作成美味佳肴，上门实行一条龙服务，然后按加工规格获取一定的手续费。

### 【自酿酒吧】

酒吧不仅能卖酒、调酒，还能由顾客在酿酒师的指导下自己亲手酿酒，既劳动休闲又一饱口福，自会备受青睐。

### 【流动沐浴】

对于风尘仆仆的人们来说，最苦恼的也许是不能像在家里一样好好沐浴一番。如果在车站等流动人口较多的公共场所，设置一个流动的沐浴房，让旅程中的人们好好洗上一个热水澡，不仅可以让旅客洗去风尘、减轻疲劳，同时也不失为一个赚钱的好方法。

### 【陪护老人】

退休在家的老人一般大都感到非常寂寞，如果有人能够陪他们，专门陪其打牌、下棋或聊天，然后适当收取一定的陪护费，老人们当会乐意接受。

### 【妈妈助理】

目前在哈尔滨市，妈妈助理正在成为一个新的职业，受到许多家长的欢迎。妈妈助理通过在孩子、家长和老师三者之间的沟通，解决孩子在成长过程中遇到的压力过大、心理困惑、学习方法不当等诸多问题。

### 【护花使者】

上夜班的女士经常会为下夜班回家的安全而提心吊胆，现在你可以不必为此烦恼了，因为有人专门提供为你护送回家，保证安全的服务。你只要打一个电话，他(她)就会按照你要求的时间和地点，来到你的身边为你提供护送服务。

(摘自《28商机》)



## 投3万元开家手工皮革作坊

□ 手工皮革作坊：让顾客享受独一无二的手工制品

□ 投资额度：3万元以内

□ 项目优势：差异化竞争优势

势

□ 适宜创业人群：对艺术和时尚有感觉的年轻人

□ 成功案例：上海绍兴路一家名为“树”的皮革工作室

相比各种百货商店在节假日里靠打折促销吸引客流而言，暗藏在许多弄堂里的特色小店则显得默默无闻而细水长流。相比百货店里品牌雷同的服饰鞋帽，这些小店里或有名或无名的产品则更充满特色且耐人寻味。最近，记者在陕西南路、泰康路和绍兴路寻访了几家特色服饰小店。它们都有着一个共同特点，那就是采用真材实料手工制作，表达个性、文化和时尚的艺术之感。

一家名为“树”的手工皮革社设计师闫海告诉记者，商品流水线生产的东西越来越不能满足人们对个性的追求了，特别是服饰用品。人们都希望自己的穿戴物品是最能体现自己风格的独一无二的东西，而从商店甚至专卖店买来的东西，或多或少有重复性。于是，时尚和有文化品位的人要求能够有真正只属于自己即为自己而做的饰品。

其实，像这样的手工作坊眼下在都市中并不多见。从石家庄起家的品牌食草堂在上海开出了四五家小店，小店最早也是从手工作坊做起的，但是，由于后期发展过程中规模化和商业化的运作使得小店产品的艺术性却有所减弱。

据了解，一些简单的皮革制品，如皮包、钱夹、手机套、皮带等，制作工艺较简单，即使是外行也容易学习，而且皮革本身就透露着一种粗犷的感觉，所以，即便是制作稍显粗糙，也别有特色。对于热爱艺术的投资者而言，开一家这样的手工皮具店，可以在享受创作愉悦的同时，获得成就感和足以让自己生活富足的可观利润。

### 【选址宝典】

避黄金闹市寻弄堂文化地段

对于手工皮革工作室来说，选址的关键不在于人流量，而在于产品定位的人群聚集情况和工作室所在地段的氛围。避开闹市的原因是可以避开高价房租，因为手工皮革社针对的客户不是普通大众，闹市里的人流中不一定有你的顾客，而在交通较方便的闹市附近的弄堂里寻找落脚点，则可使小店增添另一番韵味。其实商机就在我们的身边，但是需要我们去发现。

这不是怀旧，而是人们更多地从绿色食品安全越来越受到人们的关注，于是消失了多年的磨房竟又兴盛起来——新鲜粮食现碾现卖，让人们真正享受到健康和营养的粮食。就拿主食来说吧，现在人们都不愿吃街上卖的面食，过去的老石磨推出的面粉、玉米面更让人喜欢。其实商机就在我们的身边，但是需要我们去发现。

“树”之所以会选择绍兴路，也是看中了那是文化出版一条街，文化气息较浓，而且路上也有小有名气的汉源书店和业内知名的广告湾，经常有一些眼光独到的顾客光顾那里，这也就有更多的机会光顾“树”。而在泰康路，有名的田子坊也聚集了一些特色小店，充满艺术氛围。不过，要寻找这样的小店，除了了解上海的历史以外，还应当多靠两条腿跑一跑。

(摘自《商机网》)

## 旧衣服染出新商机

廖少红开过多年的干洗店，虽说有钱赚，但她觉得太辛苦，旺季洗衣、烫衣到凌晨一两点是常有的事。今年3月，房租到期，廖少红关了干洗店。这时，一位当教师的朋友告诉她，开个衣服染色店可能生意会不错，并告诉她河南有家公司可以加盟。经过一番了解，她决定加盟河南郑州红美专业染衣有限公司，并去了丽水加盟店了解情况。丽水加盟店店主告诉她，她的店生意不算好，省内温州店做得挺好，旺季月收入万元不成问题。当时浙江已有这家公司的3个加盟店，绍兴店当时正在筹备中。绍兴店店主说，这家公司提供的染料很多是食品级的，染色时无需戴口罩，染色后也不会对人体造成伤害。

4月下旬，廖少红缴了3万元加盟费，在公司培训了约半个月时间的染衣技术。然后回金华筹备半个多月，廖少红的染衣店就开始营业了，现在已有兰溪、金东等地的顾客把衣服送来染色，而且不少干洗店店主也开始把他们洗“花”的服装送来染色，有的干洗店还把找他们染衣服的顾客介绍过来，廖少红的染衣生意很快渐入佳境。

廖少红告诉记者，拿来染色的衣服基本上存在退色、串色等问题，这些衣服往往是由于在水里泡太久或是没正确使用腐蚀性较强的“84”消毒液漂白造成的。“死马当活马医，反正衣服‘花’了也不能穿，所以很多人愿意花几十元钱对衣服重新染色，不少衣服整件染好后，看上去有九成新。”廖少红说。

前不久，一位顾客将一件售价2000多元的“雅姿”连衣裙送来染色处理，裙子前面和后面都有掉色，经过染色后，这条连衣裙根本看不出曾经被洗“花”过，让顾客很满意。为达到较好的染色效果，廖少红常常要放小样先试一下染色的效果，再开始正式“护理”。衣服拿到店里染色，通常需要一周时间才能取回。

廖少红说，退色、串色的棉、毛、丝等各类混纺衣服一般都能进行染色、改色(一般会比衣服原颜色加深)、扒色(局部处理)，再经整烫处理后，衣服就能保持整洁一新。从染色效果来看，纯棉、纯桑蚕丝、纯毛料、纯涤纶等布料的染色效果都不错。至于染色之后还会不会掉色，廖少红说：“棉、毛、丝等面料的衣物可能会有一些脱色，但脱色后可以免费再染。”

和干洗店一样，染衣店的淡旺季也很明显，一般是3至5月和9至11月是旺季，其他时间生意相对清淡。而据她从公司方面了解的情况看，北方染衣店的生意往往比南方好，像甘肃有些店有时月入两三万元。

(摘自《环球鞋网》)

## 沙盘模型店靠特色行业赚钱

一般楼盘在前期预售时，开发商就是利用沙盘模型作为展示，给消费者提供参考。无论是楼盘外部的自然环境、配套设施，这是房间格局布置等，都可以通过沙盘模型展示。沙盘模型适用行业多，使用领域广，其种类有：地形模型、园林建筑模型、建筑模型、规划模型……沙盘模型具有立体感强、形象直观、制作简便、经济实用等特点。

### 【经营方式】

沙盘模型制作店的经营可以从三个方面考虑，一是通过专业沙盘制作公司代加工，将各种成型的沙盘模型作为经营项目，赚取成品模型的差价；二是自己接洽业务，从草图设计、模型制作到后期维护等一条龙服务，虽然此项业务运作过程较繁琐，但利润丰厚；三是提供原材料、器械和场所，为顾客DIY沙盘模型提供便利。

### 二、投资预算

店面简略装修即可。机械设备需电脑若干台、电脑雕刻机、打磨机、电钻、喷枪等中小型设备，费用在3万元左右，资金短缺者可选购二手机器。在前期筹备中，设备投入和员工培训是投资的重点。

### 三、利润分析

经营者从初次接待顾客到完成电脑草稿，从选择沙盘模型构造框架，到最终确定沙盘方案，制作出沙盘模型实物的过程中，做的不是“一次性”买卖，一般可以按程序分阶段收取费用，即按草图设计、电脑模拟、制作难度、选用材料及零配件等项目进行收费。而沙盘模型的装饰配件，如微型照明灯具、简易手工模型等配件，经营者可自主制作销售，一般零配件的利润可占总收入的30%左右。按沙盘模型目前的市场价格每平方米5000元计算，每平方米利润可达2000元左右。



境。

### 四、风险提示

沙盘模型馆的经营优势在于发展空间大，既可以通过多开店铺的方式扩大规模，又可以通过提高软硬件质量来增加利润。但如果经营者不能确保稳定的收入，就盲目的加大设备投资或人力投入，很容易陷入经营困

由于沙盘模型制作属于中高档消费项目，店面的装修布置和经营项目设置是顾客消费与否的重点，经营者必须在这两方面下大功夫。经营成功与否还取决于经营者的模型设计理念、制作工艺和售后服务等。

(摘自《商界财视网》)

## 鲜油坊：现榨现卖吃得放心

在苏丹红、三聚氰胺等有害添加剂充斥食品市场的情况下，吃得放心成为消费者最大的心愿。现榨，从榨油到卖油，消费者能亲眼目睹全过程。眼见为实，这种油比市场上卖的油要吃得放心。开家现榨现卖的鲜油坊，正顺应这一生活新趋势。

### 【投资准备】

选址鲜油坊的地址应选在农贸市场、繁华街道、农村集镇、城镇居民区内。油坊面积以15平方米至40平方米为宜，店内应进行简单装饰，给人以整洁、卫生的感觉。

投资设备主要为多功能榨油机，可以压榨多种油料作物，如花生、大豆、油菜籽、油葵等。其中，炒子机约1500元，榨油机约3000元，滤油机约1800元，电动机约750元，店面租金每月300元至400元，其他小件物品600元，合计8000元。

### 【利润分析】

以榨菜籽油一天的生产量计算：榨750公斤油菜籽，出成品油230公斤，价值1600元，出菜籽粕390公斤，价值390元，总价值1990元，减去油菜籽成本1500元，电费、燃料费50元，人工费50元，店面租金及其他费用20元，得利润370元。每月开榨15天，收入约5550元。

### 【营销策划】

1、开业期间要做好宣传策划工作，宣传内容包括经营油品种类、各种服务项目等，让更多的人了解鲜油坊的特色。

2、尽量在人流量高峰时榨油，这样既可体现“鲜”字，又可提高油坊现榨现卖的宣传力度，既让油香四处飘溢，又等于做了免费宣传。

3、制作宣传条幅挂在店面墙上

和街区显眼处，以求扩大影响，吸引新客户。

### 4、对购油者发放品质保证卡或优惠卡促销。

5、承接来料加工业务，批零兼营，薄利多销，发展周边分店，拓宽业务范围。

### 6、在实际操作上要精益求精，杜绝浪费，始终把好质量关、卫生关。

(摘自《大学生创业网》)



## 现碾现卖磨房又成新宠

食品安全越来越受到人们的关注，于是消失了多年的磨房竟又兴盛起来——新鲜粮食现碾现卖，让人们真正享受到健康和营养的粮食。就拿主食来说吧，现在人们都不愿吃街上卖的面食，过去的老石磨推出的面粉、玉米面更让人喜欢。其实商机就在我们的身边，但是需要我们去发现。

这不是怀旧，而是人们更多地从绿色食品安全越来越受到人们的关注，于是消失了多年的磨房竟又兴盛起来，新鲜粮食现碾现卖，让人们真正享受到健康和营养的粮食。这样以来，农村曾一度沉寂的磨房又火起来了，农村的小磨房里又排上了队。

心眼儿活泛的村民开始把这一加工方式作为一种商机，他们把自己的粮食加工成面粉、玉米面、杂面等，还有的把粮食加工成食品，然后拿到城里换钱，就这样一个不起眼的小磨房还着实赚来大把的钱。

(摘自《人人创业网》)

